
 

                                      Να µην ξεχάσω … η Ενορία µου µε καλεί.       
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΙΕΡΟΥ ΝΑΟΥ ΑΓΙΑΣ ΜΑΡΙΝΗΣ ΗΛΙΟΥΠΟΛΕΩΣ 

                     Έτος 5ο  Φύλλο 32      Κυριακή των Μυροφόρων 11 MAIOY 2008            
  Υπεύθυνος: Πρεσβύτερος Σεραφείµ ∆ηµητρίου, Αρχιµανδρίτης  

                     ∆ιγενή 20 & Αλ. Παναγούλη - τηλ. 210 9711 531 & 6977 707 404 
                                               Το φυλλάδιο µας ηλεκτρονικά. Ζητήστε το, από agmarinailioupolis@gmail.com 

 

ΧΡΙΣΤΟΣ ΑΝΕΣΤΗ – ΑΛΗΘΩΣ ΑΝΕΣΤΗ 

ΛΑΤΡΕΥΤΙΚΗ ΖΩΗ          
 Εφηµέριος Εβδοµάδος:Πρωτοπρεσβύτερος Εµµανουήλ Βασιλάκης                                  

Πρόγραµµα ακολουθιών εβδοµάδος  
Χαιρετισµοί του Παναγίου τάφου 

Σήµερα Κυριακή των Μυροφόρων 11 Μαΐου και ώρα 
6:30 το απόγευµα θα ψαλλούν στο Ναό µας  

οι Χαιρετισµοί στον Πανάγιο Τάφο 
 προ του Ιερού Κουβουκλίου του Επιταφίου.             

Εσπερινός, καθηµερινά στις 6:30 το απόγευµα.  
Όρθρος, καθηµερινά 7:30 το πρωί.    
ΘΕΙΑ   Λ Ε Ι Τ Ο Υ Ρ Γ Ι Α από τις 7:30 το πρωί. 
Σάββατο 17 Μαΐου, Ανδρονίκου & Ιουνίας, Αθανασίου Χριστιανουπόλεως  
Κυριακή Παραλύτου, 18 Μαΐου, των Αθηναίων Αγίων  
2  Θείες Λειτουργίες   =====================     και Κάθε Κυριακή µέχρι τέλους Μαΐου   

Α΄ Θεία Λειτουργία 6:30–9:30π.µ. Ναός Αγ. Μαρίνης,   
Β΄ Θεία Λειτουργία 9:45–11:00π.µ Παρεκκλήσι Αγ. Νεκταρίου. 

=====================================================================================================’==============    Κάθε Τετάρτη 
ΠΡΟΣΚΥΝΗΣΗ ΤΩΝ ΕΝ ΤΩ ΝΑΩ ΙΕΡΩΝ ΛΕΙΨΑΝΩΝ 7:30 – 22:00 
ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ ΤΗΣ ΑΓΙΑΣ ΜΑΡΙΝΗΣ 6 ΤΟ ΑΠΟΓΕΥΜΑ. 
ΑΠΟ∆ΕΙΠΝΟ & ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΠΑΝΑΓΙΑΣ 9 ΤΟ ΒΡΑ∆Υ 
======================’=======================’===========================================================          Κάθε Παρασκευή 
ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ ΑΓΙΟΥ ΝΕΚΤΑΡΙΟΥ 6 ΤΟ ΑΠΟΓΕΥΜΑ, στο παρεκκλήσι. 

Επόµενες Αγρυπνίες: 3 Ιουνίου, Απόδοσις Πάσχα. 16 / 7, Αγ. Μαρίνης.  
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Ανάπαυσoν  κύρ ι ε…προσευχόµαστε σήµερα για την ανάπαυση των ψυχών των 
αδελφών µας  Χαριτίνης Φυγετάκη 10:15 π.µ & Θεοδώρου Αργύτη 10:45 π.µ. 

 

 Είµαι χρήσιµο χαρτί δώσε µε και σε άλλον.  
 Αν σου είµαι άχρηστο, µη µε πετάξεις ανακύκλωσε µε.  

 
 
 
 
 
 

ΕΚ∆ΗΛΩΣΕΙΣ 
Την 15η Μαΐου τ.έ. συµπληρώνονται 10 χρόνια από του θανάτου της 
Ζαχαρούλας Τάτση, ενορίτισσας µας στη ζωή, η οποία και από σεβασµό και 
αγάπη προς τον Άγιο Νεκτάριο, κληροδότησε εις µνήµη της θυγατέρας της 
Μαριάνθης, αλλά και του συζύγου της Νικολάου, την εντός των ορίων της 
Ενορίας και επί των οδών Σαρωνικού και Σολωµού, τριώροφη οικοδοµή της. Το 
οίκηµα αυτό, στην οδό Σαρωνικού 12 και Σολωµού 11 στο Χαλικάκι, σήµερα 
είναι ο Βρεφονηπιακός Σταθµός της Ενορίας «Η ΑΓΙΑ ΜΑΡΙΝΑ».  
Την Κυριακή 25η Μαΐου τ.έ., συµπληρώνονται 11 χρόνια από των εγκαινίων του 
αφιερωµένου στον Άγιο Νεκτάριο, Παρεκκλησίου του Ναού. Επιπλέον στις 16 
Φεβρουαρίου τιµούµε στο Ναό µας µε απόφαση του Μακαριστού Αρχιεπισκόπου 
Χριστοδούλου, την Παναγία την Οστροµπράµσκα, - φρουρός της πύλης -  
εικόνισµα της οποίας αφιέρωσε στο Ναό µας στις 16.2.1997, ο σήµερα 
Μητροπολίτης Βαρσοβίας και πάσης Πολωνίας κ. Σάββας. Επειδή η Ενορία µας 
είναι σήµερα ή βορειοανατολική πύλη της Ηλιουπόλεως αλλά και πύλη της 
Αρχιεπισκοπής από των µητροπόλεων Καισαριανής και Μεσογαίας, καθώς και για 
το ότι την αυτή ηµέρα 16.2.2008 εισήλθε επισήµως ο Αρχιεπίσκοπος µας κ. 
Ιερώνυµος, δια της πύλης εις την αυλή των προβάτων Αυτού, αποφασίσαµε να 
αποκαταστήσουµε το από την πυρκαγιά καταστραφέν και επί της πλατείας του 
Ναού προσκυνητάρι, εις τιµή της Θεοτόκου της Φρουρού της πύλης. 

Με αφορµή τα παραπάνω και οµόφωνη απόφαση του 
Εκκλησιαστικού Συµβουλίου, οργανώθηκαν  

για Κυριακή 25 Μαΐου, τιµητικές εκδηλώσεις ως παρακάτω και 
 σε αυτές, προσκλήθηκε να παραστεί ο Αρχιεπίσκοπος µας.    

Α. 8:30  Όρθρος και Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, στο παρεκκλήσι του 
Αγίου Νεκταρίου, επί τη αναµνήσει των Εγκαινίων του. Θα προηγηθεί η 
Θεία Λειτουργία από τις 6:30 στην Αγία Μαρίνα. 
Β.  10:30 Μνηµόσυνο των Μαριάνθης, Νικολάου και Ζαχαρούλας Τάτση. 
Γ.  11: 30 Αναστάσιµη γιορτή λήξεως Κατηχητικών Σχολείων της Ενορίας. 
∆.  19:00 Θυρανοίξια του προκηνυταρίου της Παναγίας Οστροµπράµσκας. 
Ε.  19:15 Αποκάλυψη τιµητικής πλάκας για µακαριστούς ευεργέτες Ναού. 
ΣΤ. 19:30 Συνάντηση νεολαίας.  
Ζ. 19:45 Εγκαίνια και παρουσίαση της ιστοσελίδας της Ενορίας.  
Προσκαλείστε όλοι να παραστείτε και να προσκαλέσετε και άλλους 
στις παραπάνω εκδηλώσεις. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

Χριστός Ανέστη. Το είπαµε στην ανατολική Ακτή της Αµερικανικής Ηπείρου, στην 
πόλη Mar del Plata της Αργεντινής, ζώντας πρωτόγνωρες εµπειρίες και φέρνοντας το 
µήνυµα του Αναστάντος, σε ανθρώπους που όλη τους τη ζωή δεν έζησαν εκεί ποτέ, 
τις ακολουθίες της Μεγάλης Εβδοµάδας.  
52 χρόνια Ελληνική Κοινότητα στην Mar del Plata. 15 χρόνια Ναός του Αγίου 
Γεωργίου, αλλά ποτέ δεν βρέθηκε Ορθόδοξος Κληρικός κοντά τους τις µέρες αυτές 
του Πάθους του Θεανθρώπου και της Ανάστασης. Η αγωνία του τοπικού Επισκόπου 
Μητροπολίτου Μπουένος Άιρες κ. Ταρασίου, για το ποίµνιο του αλλά και το 
ιεραποστολικό φρόνηµα του Αρχιεπισκόπου µας κ.κ. Ιερωνύµου έκανε το όνειρο των 
λίγων πια Ελλήνων πρώτης γενιάς της περιοχής πραγµατικότητα. Έτσι ο Ισπανόφωνος Αρχιµανδρίτης Χρυσόστοµος και 

ελληνόφωνος ο υπογράφων, µε την ευλογία του Μακαριωτάτου Ποιµενάρχη µας, δώσαµε την ευκαιρία στους εκεί ορθοδόξους να δείξουν στα παιδιά και 
τα εγγόνια τους, το πώς εκείνοι έζησαν το Πάσχα στις πατρογονικές εστίες του Ελληνισµού, στα µέρη της ελεύθερης Πατρίδας αλλά και στην 
Κωνσταντινούπολη και τα άλλα µέρη της Ανατολικής Θράκης και της Μ. Ασίας, την Αλεξάνδρεια και την Αίγυπτο. 

Ο κόπος τους να χτίσουν Εκκλησία και κοινοτική αίθουσα έγινε τούτες τις µέρες χαρά, 
χάρις στον Μητροπολίτη κ. Ταράσιο, που παρά την έλλειψη κληρικών επένδυσε στην 
γνωριµία µας και µας πρότεινε να πάµε εκεί. Την οικονοµική δυσκολία για την 
προσέλευση την ξεπεράσαµε. «Μην στεναχωριέστε Σεβασµιότατε θα καταβάλουµε 
προσωπικά τα εισιτήρια», δηλαδή «ας είναι καλά οι πιστωτικές κάρτες», και έτσι και 
έγινε.  Μα το γεγονός ευλογήθηκε από το Θεό, ο π. Χρυσόστοµος επικοινώνησε µαζί 
µας λίγο πριν την αναχώρηση «Πάτερ έρχεστε να πάµε Αργεντινή;» τον ρωτήσαµε. 
«Να είναι ευλογηµένο». 
Ελληνικά και Ισπανικά, Καστελιάνικα όπως τα λένε εκεί, οι ακολουθίες. Αγιά Πάθη, Μ. 

Ώρες, Αποκαθήλωση, Ανάσταση και Θεία Λειτουργία, «να κοινωνήσετε όλοι τον Αναστάντα» ακούστηκε ο Λειτουργός 
και η χαρά σε κάθε «µεταλαµβάνει ο δούλος του Θεού» απερίγραπτη. Ρυτιδιασµένα πρόσωπα, σκαµµένα από την ξενιτιά, την εργασία και αλλά και την 
οικονοµική δυσπραγία της Λατινικής Αµερικής, αλλά και νεανικές µορφές µε προσπάθεια απαγγελίας του ονόµατος τους στα Ελληνικά για να κάνουν 
περήφανο τον παππού. Η εκκλησιά του  Άη Γιώργη στην Mar del Plata γεµάτη φώς λειτουργήθηκε και στην γιορτή της, για πρώτη φορά ανήµερα της 
µνήµης του, όπως πρώτη φορά είδε Επιτάφιο και πρώτη φορά Ανάσταση.  

Χαρά µε δάκρυα στα πρόσωπα όλων. Το ζήσαµε Πασχαλιάτικα στην Αφρική το 2002, 
στην Ασία το 2005 ας είναι Ευλογηµένο το όνοµά Του. Άξιζε τον κόπο και την θυσία, 
θα έρθουν και τα χρήµατα σιγά-σιγά θα αποπληρωθεί το δάνειο, ευλογεί ο Θεός την 
κάθε Ιεραποστολική προσπάθεια, ας δούµε άλλωστε πως διέσωσε πριν λίγες µέρες 
τον Μητροπολίτη Κεντρώας Αφρικής Ιγνάτιο, από το φρικτό αεροπορικό δυστύχηµα.  
Πριν, από το Σάββατο του Λαζάρου βρεθήκαµε στην Κοινότητα του Αγίου Πνεύµατος 
Olivos, Κυριακή των Βαΐων, Νυµφίοι, Ευχέλαιο, Λειτουργία της Μ. Πέµπτης, περάσαµε 
από τον Καθεδρικό του  Buenos Aires, ο Μητροπολίτης έκανε τον Νιπτήρα, νέα παιδιά 
γύρω του, η ακολουθία στα Ισπανικά για να καταλαβαίνουν,  «την ευχή Σας 
Σεβασµιώτατε» και κατευθείαν στο αεροδρόµιο για Mar del Plata. Μετά 
«Σεβασµιώτατε παρακαλώ αν δεν υπάρχει άµεση ανάγκη αλλού» Κυριακή του Θωµά, 
άλλο κράτος Ουρουγουάη, Ναός Αγίου Νικολάου στην πρωτεύουσα Μοντεβιδέο, Ήταν 
χρέος τιµής στη µνήµη του προκατόχου µου Αρχιµανδρίτου Νεοφύτου Βαλατέλη, 
εκείνου που έφτασε πρώτος στην Κορέα για του Έλληνες Στρατιώτες στον εκεί 
πόλεµο. «Ήταν ο πρώτος µας παπάς εδώ στο Montevideo» 1952, «έτρεχε σπίτι σπίτι 
και έξω στην επαρχεία» µνήµες όµορφες για τον αγαθό λευίτη, από ανθρώπους που 
τους έλεγε τότε και για περίπου 10 χρόνια, Αληθώς Ανέστη ο Κύριος.                                                        
Πρεσβύτερος Σεραφείµ.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


